
Församlingsblad för Romaklosters pastorat	  Nr 2. 2026

11 mars – 14 juni 2026





Återigen är jag, liksom förra året vid den här 
tiden, på retreat i Walsingham, England.
För mig är retreat något som är snudd på livs-
viktigt. För mig som lever stora delar av  
dagen tillsammans, och i interaktion med 
andra människor, ger retreaten andrum. Tid att 
bara vara, att tänka, att få perspektiv och  
– kanske viktigast av allt – tid med Jesus, både 
enskilt och tillsammans med andra. Dagen  
inramas av böner och gudstjänster av olika 
slag i en miljö som är helt otrolig. En förnim-
melse av helighet bryter in på denna plats som 
är impregnerad av böner från människor från 
olika kyrkliga traditioner sedan lång tid till-
baka. Delar av dagen tillbringas helt i tystnad. 
För mig är det oerhört vilsamt och njutbart. 
Jag återvänder alltid till det vardagliga livet 
med nya insikter, nya perspektiv, fördjupad 
gudsrelation och en känsla av att vara ”påfylld”.

Alla har inte möjligheten att åka på en retreat, 
och jag inser också att det inte heller är ett 
behov alla har. Och andra – ja, de kanske känner 
det som att de är på en ständig, och ofrivillig, 
retreat. Jag tänker på de ofrivilligt ensamma. 
Stora delar av dagen går, utan att någon kom-
mer förbi, utan att telefonen ringer. De har all tid 
i världen för sina tankar men ingen att dela dem 

Frivillig och ofrivillig tystnad
med. Små bekymmer kanske ter sig större när 
man befinner sig i en egen liten ”bubbla”. 

Upplever du ensamhet, vill jag påminna 
om att du alltid kan kontakta din försam-
lingspräst, eller en annan präst/diakon/
pastor som du känner förtroende för, och be 
om ett samtal. Samtal med någon av ovan-
nämnda är konfidentiella och faller under vår 
tystnadsplikt. De är också kostnadsfria. Vi för 
inga anteckningar, utan det blir ett samtal två 
människor emellan. Samtalen kan handla om 
vad som helst – det behöver inte handla om 
Gud eller tro, om det inte är just det du vill. 
Ibland avslutas samtalen med att vi ber, andra 
gånger gör de inte det – det är upp till dig.
Välkommen att höra av dig till någon oss! 

Victoria Svärd Wärme, tel. 0498-26 07 05
Fred Kristing, tel. 0498-26 07 18
Joakim Johansson, tel. 0498-26 07 03
Per Stumle, tel. 0498-26 07 25
Mari Jansson, tel. 0498-26 07 10
Per Olof Sahlberg, (Elim, Katthammars- 
vik) tel. 0722-402 402
Jourhavande präst: tel. 112

Victoria Svärd Wärme, kyrkoherde

Renoveringen av Ala kyrka har pågått sedan 
våren 2025 och är nu avslutad. Stora delar av 
tornkonstruktionen har bytts ut, fasaden har 
putsats, stenarbeten har restaurerats och 
konserverats, tornets in- och utsida har åtgär-
dats och taket har tjärsmorts. Dopfunten 
har flyttats fram till koret och belysningen 
har förbättrats så att kyrkorummet blivit 
öppnare och mer flexibelt. Nu tar man sig 
lätt in i kyrkan via den vackra stenläggningen 
innanför kyrkmuren upp till den tröskellösa 
porten med automatisk öppning. 

Välkommen på återinvigning av Ala kyrka söndagen den 22 mars
Söndagen den 22 mars kl 11 är alla väl-
komna på återinvigning av kyrkan med 
Biskop Erik. Efteråt bjuds det på lunch i Ala 
bygdegård. Anmälan till: Åsa Engelhardt, tel. 
0703-91 53 66. E-post: asa_nils@hotmail.com. 
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Vinnande Vetande 
Den här gången är temat för vårt kryss BLOMMOR. Svaren till krysset hittar du 

i den senaste bibelöversättningen (Bibel 2000). Det går också bra att läsa bibeln via 
nätet. Adressen är: www.bibeln.se. Det räcker att du skriver kryssets nyckelord, nr 9 

och mailar det eller postar ditt svar om du vill vara med och tävla om ett presentkort. 
Adressen finns nederst på sidan. Lycka till!

1.	 Han är en sådan på Sharons slätt.  
Höga visan 2:1.

2.	Jesus visar på sådana som en förebild.  
Matteus 6:28.

3.	Inte ens denne kung, i all sin prakt, var 
klädd som en av dem. Matteus 6:29.

4.	Det förtorkade landet skall blomma och 
göra detta. Jesaja 35:1.

5.	Lampställets blommor skall formas som 

blommor på ett sådant. 2 Moseboken 25:33.
6.	Vad gjorde Arons stav? 4 Moseboken 17:8.
7.	 Människans dagar spirar som blomman  

på denna. Psaltaren 103:15.
8.	Ett material som både kan plåga och  

frambringa vackra rosor. Johannes 19:2.
9.	Man gjorde blomman av rent guld. Den  

utgjorde detta i prästdräktens huvudbonad.  
2 Moseboken 39:30–31.

Du kan vinna ett presentkort, värt 200 kronor, på Bokcaféet Porten i Visby om du sänder in 
nyckelordet på fråga 9 (de lodräta markerade rutorna) på ett vykort, brev eller mail. Skicka till:

”Vinnande vetande”, Östergarns prästgård, 623 68 Katthammarsvik senast den 10 maj 2026. 
Vill du maila svaret gör du det, senast den 15 maj, till romaklosters.pastorat@svenskakyrkan.se

Det nyckelord vi sökte i förra numret av Kyrkbladet var IMMANUEL. Vinnare av ett presentkort 
på 200 kronor till Bokcafé Porten blev den här gången Barbro Siggelin, Svartdal, Östergarn. 



4

I det här numrets Andrum tar Irène Ungelheim med oss till påskveckan i Jerusalem. Irène, som är 
pensionerad präst, bor numera i Buttle men har under många år arbetat för IM i Jerusalem.

andrumandrum

Påskveckan i Jerusalem
Psalmen ”Se, vi går upp till Jerusalem” som 
vi sjunger då fastetiden inleds, vill också de 
flesta svenska pilgrimerna i det Heliga Landet 
sjunga, då de efter en färd från Jericho genom 
Juda bergsöken får se Olivberget och Jerusa-
lems torn och tinnar vid horisonten. Fastlags-
söndagens tema är Kärlekens väg, en väg som 
vi kan läsa om i 1 Korinthierbrevets 13:e kapitel. 
Kärleken som bär, tror, hoppas och uthärdar 
allting. Fastetidens väg går i riktning mot 
korset. Korset som är ett kärlekstecken, ett 
uppståndelsetecken och ett livstecken.

Med Palmsöndagen börjar Stilla Veckan. 
Under mina många år i Jerusalem brukade 
vi svenskar vara med om den långa vand-
ringen, processionen från Betfage över 
Olivberget, ned för sluttningen som grön-
skade efter vinterregnen och in genom en 
av Jerusalems portar. Vårens blommor lyste 
under olivträdens silverfärgade, glänsande 
kronor i Getsemane örtagård. Vattnet por-
lade sakta i Kidrondalens bäck. Vi gick i två 
led med palm- och olivkvistar i händerna och 
vi sjöng Hosiannahymnen. Vägens mitt var 
symboliskt tom, men vi kände alla att Herren 
var med, osynlig ridande vid vår sida.

På Skärtorsdagens kväll brukade vi 
svenskar vara med på mässan i den Anglikan-
ska kyrkan innan vi började vandringen till 
Sankt Markusklostret inne i den gamla sta-
den. Där läste den syriske prästen instiftelse
orden på arameiska. Enligt en tradition var 
det här Jesus instiftade nattvarden. Sedan 

vandrade vi i fullmånens sken ut genom  
Sionsporten ner genom Kidrondalen till 
Getsemane örtagård. Under de knotiga 
olivträden mediterade var och en över Jesu 
kamp och ångest inför det som förestod.

På Långfredagsmorgonen samlades vi 
för att gå Via Dolorosavandringen, den väg 
som Jesus bar korset från Antoniaborgen till 
Golgataklippan i den Heliga gravens kyrka. 
Vi bar ett stort kors mellan oss och sjöng våra 
svenska psalmer för den dagen. I den Heliga 
gravens kyrka finns också graven. Den är idag 
tom, för det var här Livet segrade. Livets seger 
firar man från lunchtid varje påskafton. Många 
samlas då för att vara med om ”Miraklet”, då 
den heliga elden tänds inne i Gravrummet och 
plötsligt strålar hela kyrkan av ljus och facklor 
och man hälsar varandra så som man gjorde i 
urkyrkans dagar: ”Kristus är uppstånden” med 
svaret ”Ja, Han är sannerligen uppstånden”!

Det var från den öppna graven som kvin-
norna den första påskmorgonen skyndade 
iväg för att föra ut budskapet om att deras 
Herre och Mästare levde. Livet hade segrat. 
Dödens udd var krossad. Uppdraget är även 
ditt och mitt - att föra ut glädjebudskapet 
om livets seger!

”Det behövs inga blommor till graven, 
Jesus Du har uppstått och bor bland oss.  
Mina ögon är till för att se Dig, händerna 
är till för att tjäna Dig.”

Irène Ungelheim 
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I våra gotländska kyrkor finns över 60 medel
tida dopfuntar bevarade. De är tillverkade 
av kända stenmästare såsom till exempel 
Sigraf, Hegwald och Byzantios. Ett undantag 
är Barlingbos dopfunt som i sin stil inte 
är lik någon av de övriga. Den är huggen 
av en okänd stenmästare någon gång på 
1100-talet, kanske någon som tillfälligt 
besökte ön. Dopfunten är vackert dekorerad 

med figurer i relief och var ursprungligen 
målad i praktfulla färger så som azurblått,  
ultramarin och bladguld. På 1600-talet måla-
des den i grått. Den betraktas av konsthisto-
riker som en märkvärdighet av rang så passa 
på att göra ett besök när du passerar! Kyrkan 
är öppen dagtid från maj till september. 
Övrig tid efter överenskommelse med  
komminister Fred Kristing, tel. 0498-26 07 18.

Dopfunten i Barlingbo
Dopfunten i Barlingbo anses vara ett av Sveriges främsta medeltida 
konstverk. Den är vackert dekorerad med bibliska figurer och huggen ur 
ett enda block av sandsten.

Dopfunten är 
indelad i fyra fält 
av stående figurer. 
Längst till vänster 
ses Jesus på korset 
och till höger 
ängeln Gabriel.  
I mitten en örn 
med en gloria där 
namnet ”Johannes” 
är inristat i runor. 
Örnen är symbol för 
evangelisten  
Johannes. 

På ”baksidan” av 
dopfunten finns en 
man och en kvinna 
som omfamnar 
varandra. Kanske är 
det jungfru Marias 
föräldrar. Där finns 
också ett lejon, en 
oxe och en ängel 
– symbolerna för 
evangelisterna  
Matteus, Markus 
och Lukas. 
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andrumprofilen

Att förvalta ett arv

Vi har stämt träff en snöig vinterdag på går-
den i Hejdeby för att jag vill försöka ta reda på 
vem han är, denne försynte man, som under 
många år funnits med i de kyrkliga styrelserna 
både på stifts- och pastoratsnivå. Även om 
han inför kyrkovalet förra året meddelade att 
han, efter flera mandatperioder, ville dra sig 
tillbaka som ordförande i kyrkorådet i Roma-
klosters pastorat, kommer han ytterligare en 
period att finnas med som ledamot. Han har 
också lovat stå kvar som ordförande i Hejdeby 
församlingsråd. 

Gunnar Lindby, som fyllde 75 år i somras, 
tillhör den generation som ibland brukar 
kallas för pliktgenerationen. En av alla dessa 
som förutom den egna familjen, arbetet på 
gården och personliga fritidsintressen också 
sett det som nästan självklart att dessutom 
vara med och ta ansvar för socknen, försam-
lingen och det som tillhör det gemensamma, 
ofta organiserat i ett föreningsengagemang.

Gunnar Lindby växte upp som den äldste av 
fem syskon. Pappa Hans och mamma Elsie tog 
tidigt med barnen till Lutherska Missionskyr-
kan på Bredgatan i Visby, då en EFS-kyrka, 
numera hemmascen för Länsteatern. Hans 
Lindby var under många år en profil i Evan
geliska fosterlandsstiftelsen (EFS) på Gotland 
och hade också politiska uppdrag. Men långt 
tidigare hade både farfar och farfars far varit 
engagerade i Hejdeby församling och allt det 
som på den tiden hörde till socknens ansvar, 
inte minst skolverksamheten. För Gunnar var 

det nästan självklart att fortsätta detta enga-
gemang och redan i de sena tonåren blev han 
ledare för EFS-ungdomarna som på den tiden 
samlades i en kvarterslokal i Bingeby i Visby. 

Gunnar berättar att i början av 1970-talet 
var det en stor ekumenisk ungdomsgemen-
skap på Gotland. Ungdomar från olika kyrkor 
och samfund träffades på ungdomssamlingar, 
i sångkörer och på läger. För många betydde 
dessa mötesplatser också inledningen på kor-
tare eller längre relationer och kanske också 
äktenskap. Det var så som Gunnar och hans 
Barbro träffades. Barbro från Lye och Gunnar 
från Hejdeby. Eftersom de båda var uppväxta 
på gårdar och Gunnar var äldste sonen på 
Norrbys var det nästan självklart att de, efter 
att ha gift sig 1972, flyttade in i flygeln på 
gården och tillsammans med hans föräldrar 
fortsatte bruka den gamla släktgården.

När de tre barnen kommit bytte man 
boende på gården. Hans och Elsie flyttade in 
i flygeln och den yngre familjen Lindby tog 
över den stora byggningen. I Visby pågick 
också ett sorts ”bostadsbyte” eftersom EFS-
föreningen, där nu både Hans och Gunnar 
hade ledande roller, beslutat sig för att flytta 
från kyrkan på Bredgatan. Genom ett initiativ 
av biskop Tore Furberg blev det möjligt för 
EFS-föreningen att i samarbete med Visby 
domkyrkoförsamling bygga en ny kyrka i 
det då expanderande Terra Novaområdet. 
Den moderna och vackra Terra Novakyrkan, 
som från början var en samarbetskyrka, 

– På den här gården har min släkt bott och verkat ända sedan 1645, ja kanske 
ännu längre! Och delar av huset vi sitter i tror vi är byggt ungefär samtidigt 
som Hejdeby kyrka. Den som tar mig med på en svindlade historisk resa 
bakåt i tiden är GUNNAR LINDBY på gården Norrbys i Hejdeby.
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bekostades till stora delar av EFS-föreningen 
och driften stod domkyrkoförsamlingen för. 
Under senare år har ägandet och verksam
heten helt tagits över av domkyrkoförsam-
lingen men EFS-föreningen lever ännu vida-
re, nu med Gunnar Lindby som ordförande.

Efter att ha varit ordförande ett par man-
datperioder i Roma pastorat, som bestod av 
sju av socknarna runt Roma, blev det aktuellt 
att arbeta för en sammanslagning av mel-
lersta Gotlands pastorat. Diskussionerna för 
och emot var intensiva i de olika pastoraten 
och församlingarna. Det främsta argumentet 
för att göra ett stort pastorat var nog eko-
nomiska, erinrar sig Gunnar. Medlemstapp 
och allt högre kostnader för uppvärmning, 
lokaler och kyrkogårdsförvaltningen bidrog 
till att aktivt arbeta för att bilda Romaklosters 
pastorat. Genom att slå samman de fyra 
pastoraten Östergarn, Vänge, Dalhem och 
Roma såg man också större möjligheter för 
personalen att samarbeta och hjälpa varan-
dra. Men det var inte så lätt att få alla med 
”på tåget”, minns Gunnar. Att värna den egna 
socknen och dess kyrka var för många av de 
förtroendevalda det viktigaste, men till slut 
kunde man ändå ta beslutet att från den  
1 januari 2016 bilda Romaklosters pastorat. 

En av Gunnars första uppgifter som ord
förande var att rekrytera en kyrkoherde till 
det nybildade pastoratet, något som han 
förnöjt ser tillbaka på. 

– Jag tyckte det var ett intressant och 
roligt uppdrag och jag var mycket glad då 
vi fick välkomna Pernilla Cramnell i tjänsten. 
Jag tycker vi haft ett gott samarbete, kyrko
herdarna och jag, säger Gunnar. Det var 
tråkigt när Pernilla meddelade att hon och 
familjen skulle lämna Gotland men jag är så 
tacksam att vi nu har Victoria Svärd Wärme i 
ledningen och att vi tillsammans har kunnat 
fortsätta arbetet med att utveckla pastoratet 
med alla de utmaningar som vi har.

Under många år möttes Gunnar av sin 
Barbro då han efter sammanträden och 
möten återvände hem till Norrbys. Men som-
maren 2024 förändrades livet för oss alla i 
familjen, berättar han. På mors dag förstod vi 
att något inte var som det skulle med Barbro 
och man konstaterade att hon drabbats av 
leukemi. Sjukdomen utvecklades negativt i 
rekordfart och efter lite drygt tre veckor på 
sjukhuset dog hon. Vi hade då varit tillsam-
mans sedan början av 1970-talet så det blev 
ett stort tomrum efter henne. Det går inte 
en dag utan att jag tänker på och pratar 
med henne. Ibland kommer jag på mig själv 
med att tänka att det här måste jag säga till 
Barbro, men så slår det mig att hon inte kom-
mer att kunna svara. Men i drömmarna finns 
hon ofta hos mig, säger Gunnar och berättar 
att engagemanget i kyrkan och arbetet på 
gården varit viktiga i sorgearbetet. Nu kän-
ner jag att det är dags att trappa ner mina 
åtaganden men jag är glad att Sara Lidqvist, 
min dotter, bär arvet vidare. Hennes engage-
mang i den gotländska kommunalpolitiken 
och i kristen verksamhet är nog en del av 
arvet från Lindbys i Hejdeby.

Per Olof Sahlberg
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Svenska kyrkan är uppdelad i stift, pastorat och församlingar. Därutöver 
finns också en nationell nivå. Här följer en kortfattat beskrivning hur 
Svenska kyrkan styrs på pastorats- och församlingsnivå.

Så styrs pastoratet

Pastorat innebär sedan 2014 en eller flera 
församlingar med gemensam ekonomi och 
under en gemensam kyrkoherde. Högsta  
beslutande organ i pastoratet är Kyrko-
fullmäktige, som består av direkt valda 
ledamöter – antalet bestäms av hur många 
kyrkotillhöriga pastoratet har. Kyrkofullmäk-
tige utövar beslutanderätten i ett pastorat. 
Kyrkofullmäktige har bland annat ansvar för 
verksamhetens mål och riktlinjer, budget, 
kyrkoavgift och andra ekonomiska frågor, 
val av ledamöter och ersättare till kyrko- och 
församlingsråd med mera. Kyrkofullmäktiges 
sammanträden är offentliga.

För en församling som inte ingår i ett pasto-
rat är Kyrkorådet församlingens styrelse. För 
församlingar som ingår i pastorat är  
kyrkorådet pastoratets gemensamma 
styrelse, som bland annat har hand om den 
ekonomiska förvaltningen och pastoratets 
egendomar. Kyrkoherden är självskriven 
ledamot i kyrkorådet. Dess huvudsakliga 
uppgift är att se till att församlingarnas 
grundläggande uppgift – gudstjänst, under-
visning, diakoni och mission – blir utförd.
För en församling som ingår i ett pastorat är 
Församlingsrådet församlingens styrelse. För-
samlingsrådets uppgifter är bland annat att 
utse kyrkvärdar, besluta om eventuella guds-
tjänstformer utöver högmässa, ändringar av 
kyrkobyggnad, församlingskollekter m m. I 
församlingsinstruktionen anger pastora-

tet hur ansvarsfördelningen ser ut mellan 
pastorat och församlingar vad gäller den 
grundläggande uppgiften. Församlingsrådet 
har inget ekonomiskt ansvar, utöver vad 
kyrkorådet kan tilldela i form av egen bud-
get, vilket framgår av kyrkoordningen. Till 
ledamot i församlingsrådet kan kyrkoherden 
utse en annan präst i sitt ställe. 

Kyrkoherden leder all verksamhet i försam-
lingar och pastorat. Det innebär att det är 
kyrkoherden som utifrån avgivna vignings-
löften och på eget ansvar fullgör de uppgif-
ter som anges i kyrkoordningen.  
Tillsammans med kyrkorådet skall kyrko-
herden ansvara för att den grundläggande 
uppgiften blir utförd. Kyrkoherden har också 
tillsyn över all verksamhet utifrån Svenska 
kyrkans tro, bekännelse och lära. 

Församlingar och pastorat styrs enligt den 
dubbla ansvarslinjen, vilket förenklat betyder 
att de förtroendevalda har hand om eko-
nomi och förvaltning samt styrning, medan 
präster och diakoner, med kyrkoherden som 
ledare, har hand om det som rör tro, bekän-
nelse och lära, dvs. t ex förkunnelse och 
sakramentsförvaltning. Detta är en modell 
som bygger på ömsesidigt förtroende och 
respekt för varandras ansvarsområden, och 
som gör Svenska kyrkan till vad hon är. 

Joakim Johansson



Kyrkoråd och kyrko­
fullmäktige i Romaklosters 
pastorat 2026–2029

Kyrkoråd 
Ordförande: 
Britt Andersson, Katthammarsvik 
Vice ordförande:
Inger Hägg, Viklau 
Ledamöter:
Mats Olofsson, Vänge 
Helena Andersson, Halla 
Charlotte Wigström, Ekeby 
Gunilla Allard, Ekeby 
Ersättare: 
Catarina Bylund, Anga
Gunnar Lindby, Hejdeby
Niclas Pettersson, Endre 

Kyrkofullmäktige
Ordförande: 
Gunilla Allard, Dalhem 
Sekreterare:
Sebastian Hoas, Björke 
Ledamöter:
Britt Andersson, Östergarn
Charlotte Wigström, Ekeby
Eva Josefsson, Gammelgarn
Cazper Oskarsson, Follingbo
Joel Rickardsson, Kräklingbo
Catharina Hellström Engström, 
Anga
Barbro Mårtensson, Halla
Anders Levin, Ala
Johan Kolmodin, Hörsne
Katarina Eriksson, Endre
René Johansson, Roma
Lee Ruthström, Dalhem
Ersättare: 
Marek Jönsson, Björke
Tomas Klintström, Östergarn
Olof Jansson, Sjonhem
Per Farinder, Viklau
Mats Olofsson, Vänge
Gunnar Lindby, Hejdeby
Niclas Pettersson, Endre
Olof Larsson, Halla  
Louise Eriksson, Akebäck

Jag heter Britt Andersson, 72 år 
ung och bor i Katthammarsvik 
sedan 2013. Född och uppvuxen i 
en bruksort i norra Uppland. Gift 
med Torsten, som är född i Ala, 
och som är anledningen till att 
vi nu bor på ön. Jag har arbetat 
nästan hela mitt yrkesliv inom 
kyrkan som församlingsassistent 

och sedan diakon. Är idag pensionär, kyrkvärd, sjunger 
i kyrkokören och är ordförande i Östergarns försam-
lingsråd. När jag är ”ledig” tycker jag om att läsa, väva, 
sticka och umgås med familjen där barnbarnen har en 
särskild plats. Dock bor inget av våra barn i närheten, 
men via zoom så går det bra att läsa sagor för barn
barnen och ha tät kontakt med varandra. 

Britt Andersson är ny 
ordförande i kyrkorådet

I det nya kyrkorådet blev det några färre 
ledamöter än tidigare. Valberedningen har därför 
fått fortsatt mandat att söka fler ledamöter, 
särskilt från församlingarna i Akebäck, Barlingbo, 
Björke, Endre, Follingbo och Hejdeby. Har du 
förslag på ny ledamot – hör av dig!

Kyrkofullmäktige i Romaklosters pastorat 2026–2029:
Fr. v.: Tomas Klintström, Östergarn; Niclas Pettersson, Endre;  
Olof Larsson, Halla; Johan Kolmodin, Hörsne; Eva Josefsson, 
Gammelgarn; Marek Jönsson, Björke; Gunilla Allard, Dalhem; 
Catharina Hellström Engström, Anga; Lee Ruthström, Dalhem; 
Gunnar Lindby, Hejdeby; Per Farinder, Viklau; Joel Richardsson, 
Kräklingbo; Britt Andersson, Östergarn; Cazper Oskarsson, Follingbo 
och Sebastian Hoas, Björke.
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Dalhem MED SOCKNARNA BARA, DALHEM, EKEBY, GANTHEM OCH HÖRSNE

Församlingsnytt 
Dalhems församling 

Dopgudstjänst
13/12	 MILEA Gurli Säldemar. 

Vigselgudstjänster
15/11	 Matilda Persson & Elias Karimi, 

Dalhems kyrka.
5/1	 Joakim Johansson & 
	 Amanda Stenermark,  

Visby domkyrka.

Samma tid – samma plats!
I regel firas det 
i fortsättningen 
alltid högmässa 
varje söndag 
kl 11 i Dalhem. 
Några undantag 
kommer dock ske. 
Ett undantag är 
Palmsöndagen, 
29 mars, då det 
blir familjeguds-

tjänst i Dalhems kyrka kl. 11. De som 
döpts under 2025 får då en dopdroppe 
och blivande femåringar får en barnbibel. 
Efter gudstjänsten serveras det våfflor i 
församlingshemmet. Ett annat undantag 
är Kristi himmelfärdsdag, 14 maj, då vi 
har terminsavslutning med gudstjänst på 
Baraberget kl. 11.

Under våren kommer Joakim att vara tjänstledig på 50% för studier och kommer då att 
vara i Berlin. Varken gudstjänstliv eller övrig församlingsverksamhet i Dalhem påverkas 
nämnvärt, då Fred och Victoria täcker upp när Joakim är borta.

På trettondags
aftonen, den 
5 januari, ingick 
vår präst Joakim 
äktenskap med 
Amanda 
Stenermark, 
komminister i SvK 
i Berlin. Vigseln 
ägde rum i Visby 
domkyrka och 

förrättades av Anders Wejryd. 

En hälsning från brudparet: 
Varmt tack till alla som kom till domkyrkan 
och deltog i gudstjänsten och till alla som 
på andra sätt har uppmärksammat vår 
vigsel och delat vår glädje! 
Amanda och Joakim

Konfirmanderna på skidresa
När detta blad kommer ut har konfirman-
derna precis kommit hem från sin vanliga 
skidresa till Dalarna. Det är 26 konfirman-
der och 14 Unga ledare plus personal som 
varit iväg.
 
Konfirmationen blir lördagen 30 maj 
både kl 11 och 14, eftersom det är nödvän-
digt att dela gruppen för att alla skall få 
plats i kyrkan.
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Dalhem MED SOCKNARNA BARA, DALHEM, EKEBY, GANTHEM OCH HÖRSNE

Dalhem för 100 år sedan
Bo Jacobson, bördig från Dunegårda,  
hittade ett intressant häfte i Dunbodi i 
somras. Förmodligen något slags exa-
mensarbete som skrevs av skollärarinnan 
Elisabet Johansson för drygt hundra år 
sedan, 1923. Elisabet Johansson föddes 
i predikantbostaden vid missionshuset 
i Dalhem år 1900 och flyttade sedan till 
Kaungs. 1928 fick hon tjänst som lärarinna 
i Fårösund. Hon gick ur tiden 1973. I häftet 
beskrivs bygden och befolkningen på ca 
60 sidor. Särskilt beskrivningen av kyrkan 
är omfattande, även om forskningen när 
det gäller årtal på byggnadsfaser och 
detaljer har ändrats sen dess. Bo har lagt 
ner mycket jobb med att publicera allt 
i Facebookgruppen ”Dalhem Gotland”, 
men här kan alla ta del av Elisabet Johans-
sons dikt om Dalhem.

”På lilla kära Gutaön  
En liten socken finns  
Och skulle du den hälsa på  
Besöket du nog minns 
Den socknen ligger i en dal 
och hemmen ligga tätt  
Den därför också kallar sig  
För Dalhem, rätt och slätt 
En å igenom socknen drar  
Den kallas Dalhemså  
Till fröjd och gagn det vattnet är  
För alla, stora, små 
Och vilka vackra ängar sen  
Den socknen ståtar med  
I dessa finns en rikedom  
Av blommor, buskar, träd 
Och vad jag sen skall visa dig  

Du aldrig glömma kan 
Ty knappast något liknande 
Du uti Norden fann
Det Dalhembornas kyrka är 
En härlig, underbar 
Med kor och skepp och predikstol 
Och torn den också har
Och prästefar och klockarfar 
Helt nära kyrkan bo 
Och sköta troget sina kall 
Med allvar, nit och tro
Vår socken äger nämndeman 
Och mejerist och stins 
Och tvenne kvicka handelsmän 
Som sälja allt som finns
Och sedan finns här vanligt folk 
Som sköta jord sig lär 
Och murare och målare 
Och flera såna där
På denna plats har jag mitt hem 
Det raraste, som finns 
På Kaungs gamla, kära gård 
Där mår man som en prins” 
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Roma MED FÖRSAMLINGARNA AKEBÄCK, BARLINGBO, BJÖRKE, 
ENDRE, FOLLINGBO, HEJDEBY OCH ROMA

Påskvandringar Den 16–19 mars (vecka 12) kommer vi 
för eleverna i årskurs 3 i pastoratets skolor att ha påskvandringar.  
Vill du vara med och spela upp påskens berättelse för
skoleleverna? Kontakta Carina, tel. 072-221 07 12, för mer info.

Familjegudstjänster Söndagen den 22 mars kl. 14 
på Träffpunkten och 19 april kl. 14 i Björke kyrka.

Sommaravslutning Torsdagen den 14 maj kl. 17 
har vi avslutning för Campanellerna samt Romas barngrupper 
i Roma kyrka. Vi avslutar ute i prästgårdsparken. Medtag gärna 
fikakorg samt något att sitta på.

Sommar med kyrkan Måndagarna 15, 22 och 
29 juni kommer vi att erbjuda aktiviteter. Det blir utflykter 
norrut, söderut och kanske något på mitten. För anmälan och 
mer information, kontakta Carina tel. 072-221 07 12 senast 8 juni.

Vad händer på Träffpunkten i Roma? 
Måndagar: Morgonandakt kl. 9.30. Terminsavslutning 1 juni 
med utflykt. 
Tisdagar: Stickcafé kl. 13.30 till och med den 12 maj. 
Onsdagar: Vardagsmässa kl. 18 till och med den 15 maj.

PASSIONSANDAKT Välkomna på passionsandakt följande 
onsdagar kl. 18: 11 mars, 18 mars, 25 mars och 1 april.

KLUCKU TEI I LEKPARKEN vid Träffpunkten kl. 10 alla 
tisdagar i juni. Varmt välkomna!

Gemenskapsträff i Follingbo 
11 mars i Follingbo bygdegård kl. 14. Vi bjuder på 
semlor. Underhållning av Akebäckssångarna.

BARNVERKSAMHETEN 

Klucku tei 
i Hejdeby 
gamla skola
Välkomna att dela 
gemenskap med 
prat, sång, smörgås 
och kaffe. 
Onsdagarna 25 mars 
och 29 april kl. 10.

Roma kyrka stängd Värmen i Roma kyrka är tillfälligt ur funktion på grund av 
läckage i en ledning. Kyrkan kommer därför att hållas stängd en tid framöver. Det är oklart 
hur länge, men vi hoppas att snart få ordning på systemet.
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Påskafton 4/5 
Sammanlyst midnattsmässa i  
Dalhems kyrka kl. 23. 

Påskdagen 5/4
Mässa i Endre kyrka kl. 11. 
Campanakören medverkar.
Mässa i Björke kyrka kl. 14.

Annandag påsk 6/4 
Mässa i Björke kyrka kl. 14. 
Gudstjänst i Hejdeby kyrka kl. 17.

Roma MED FÖRSAMLINGARNA AKEBÄCK, BARLINGBO, BJÖRKE, 
ENDRE, FOLLINGBO, HEJDEBY OCH ROMA

Församlingsnytt Roma
Dopgudstjänster
8/11	 WILLE Sylve Fredrik Widange, 

Roma kyrka.
22/11 JOLINE Viola Karin Rudberg, 

Roma kyrka. 
20/12 MÄRTA Anna Svensson,  

Follingbo kyrka. 
31/1	 THILION Gillis Johannesson,  

Follingbo kyrka. 

Begravningsgudstjänster
8/11	 Ingeborg Pettersson,  

Roma kyrka. 
5/12	 Allan & Evy Ahlbin, Roma kyrka. 
12/12	 Elisabet Nahlbom, Björke kyrka.
8/1	 Sven-Otto Blomberg,  

Hejdeby kyrka.

Vårkonsert med 
Campanakören
Endre bygdegård fredag 29 maj 
kl. 19.30 samt lördag 30 maj 
kl. 18.00.

Kvartersträffen på Ekgatan 
Välkommen till Ekgatan 66 i Björke 

kl. 14–15.30. Vi delar gemenskap och dricker kaffe 
tillsammans. Torsdagarna 26 mars, 23 april 
och 28 maj. 

Skärtorsdagen 2/4 
Mässa i Björke kyrka kl. 17. 
Mässa i Hejdeby kyrka kl. 19. 

Efter mässan serveras soppa i 
gamla skolan. 

Långfredagen 3/4
Gudstjänst i Hejdeby kyrka kl. 11.
Gudstjänst i Endre kyrka kl. 15.
Gudstjänst i Akebäcks kyrka kl. 17.

Valborgsfirande i Endre
Sedvanligt Valborgsfirande torsdagen 
den 30 april kl. 20 på Endre backe med 
Campanakören.

Friluftsgudstjänster i 
Endre och Barlingbo
Kristi himmelsfärdsdag 14 maj kl. 14 
i Allkvie änge med dragspel. Medtag 
gärna fikakorg samt något att sitta på. 

Annandag pingst 25 maj kl. 17 
i Barlingbo sockenglänta. 
Andliga sånger och grillad korv.

PÅSKEN



14 15

Vänge MED SOCKNARNA BUTTLE, GULDRUPE, HALLA, SJONHEM, VIKLAU, VÄNGE

VÅRENS LUNCHTRÄFFAR Välkommen till en stunds gemenskap 
med en enkel måltid och ett givande program: Anmälan till Per Stumle, tel. 072-71 60 725.

12 MARS VÄNGE BYGDEGÅRD. Marja-Liisa Alm, en av nordens 
främsta ikonmålare, berättar om sitt ikonmåleri och ikonens 
teologi. Kristet bildspråk i en mer än tusen år gammal tradition. 

16 APRIL BUTTLE HEMBYGDSGÅRD. Elke Unt och Per Stumle 
berättar om sin resa till de franska klostren S:t Pierre och 
S:t Anne hösten 2025. Tillsammans prövar vi på att sjunga på 
munkarnas och nunnornas vis.

Påsken är ett samman
hållet skeende som vi ge-
staltar i våra gudstjänster. 
På Skärtorsdagen firar 
Jesus och lärjungarna den 
sista måltiden tillsam-
mans, vilket också blir 
den första nattvarden. 
Mässan avslutas med att 

ljus, blommor och textilier dukas av altaret som 
en förberedelse inför Långfredagen.  
På Långfredagen döms Jesus till döden av Pontius 
Pilatus och dör på korset. Gudstjänsten är stilla 
och allvarlig utan instrument och kyrkklockor.  
Jesus uppstår från de döda på Påskdagen. Det 
är en glädjens dag. Vi tänder ett påskljus som 
symbol för att ljuset har besegrat mörkret.  
Annandagens budskap är att den uppståndne 
Jesus går vid vår sida och delar vår vardag.

Påskens gudstjänster
Skärtorsdag 2 april
19.00 Buttle kyrka. 
	 Skärtorsdagsmässa. 
Långfredag 3 april
12.00	Vänge kyrka. 
	 De stora förbönerna. 
15.00	Viklau kyrka.  

Långfredags
gudstjänst.

18.00	Guldrupe kyrka. Grav-
läggningsgudstjänst. 

Påskafton 4 april
23.00	Dalhems kyrka. 
	 Påsknattsmässa.
Påskdagen 5 april
11.00 Vänge kyrka. 
	 Högmässa. 
Annandag påsk 6 april 
19.00 Viklau kyrka. Gudstjänst. 

PÅSK I VÄNGE FÖRSAMLING Välkommen att fira påsk i Vänge 
församling! Under påskhelgen 3–6 april är kyrkorna öppna dagtid för besök. 
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Vänge MED SOCKNARNA BUTTLE, GULDRUPE, HALLA, SJONHEM, VIKLAU, VÄNGE

Församlingsnytt 
Vänge församling 
Begravnings-
gudstjänster

22/11	 Bengt Farinder, 
Viklau kyrka. 

28/11	 Nicklas Johansson, 
Sjonhems kyrka. 

8/1	 Kjell Hasselberg, 
Sjonhems kyrka. 

27/2	 Lars Johansson, 
Guldrupe kyrka.

27/2	 Lars Ahlby,  
Viklau kyrka.

Vill du ha besök?
Församlingen erbjuder många 
olika former av gemenskap, 
men ibland kan det vara skönt 
att få en pratstund med någon 
i sitt eget hem. Önskar du detta 
så kommer gärna prästen till dig 
på hembesök. Kontakta mig på 
telefon 072-71 60 725. 
Per Stumle, präst i Vänge 
församling.

Kimbning 
Vad är vackrare 
än ett kyrk-
bröllop? Jo! 

Ett kyrkbröllop med 
kimbning. Försam-
lingens kimbare Per 
Farinder och Agneta 
Karlsson Norström 
kimbar gärna för er 
på er stora dag. 

Passionsandakter Vi lyssnar till evangelisten Lukas 
berättelse, samtalar och fikar tillsammans. Välkomna!  
17 mars kl 19 hos Jimmy Berg & Maria Bodlund, Ollajvs Viklau. 
24 mars kl. 19 hos Irène Ungelheim, Buttlegårde, Buttle. 

Bibelsamtal i Buttle
Bibelsamtalen i Buttle fortsätter under  
våren. Vi läser ur Apostlagärningarna, 
samtalar om texterna och om livet och fikar. Gamla som 
nya, vana som ovana bibelläsare hälsas hjärtligt välkomna 
följande torsdagar: 19 mars, 30 april och 14 maj kl. 14.

Ekumenisk nationaldagsbön på orgelmuseet
På nationaldagen den 6 juni samlas vi på orgelmuseet i 
Vänge kl. 14 för att tillsammans med flera kristna samfund 
på ön be för vårt land. Kyrkkaffe och samvaro.

Gökottan Traditionsenligt blir det gökotta  
vid Tjaukle i Viklau på Kristi himmelsfärdsdag,  

torsdagen den 14 maj klockan 7. Vi hoppas få höra göken!

Vänge församlingsråd 
2026–2029 

Ordförande:
Helena Andersson, Halla.
Sekreterare:
Per Farinder, Viklau.
Ledamöter:
Richard Öqvist, Buttle.
Sven Larsson, Guldrupe.
Agneta Karlsson Norström, 
Guldrupe.
Elvira Sigrén, Guldrupe.
Barbro Mårtensson, Halla.
Olle Jansson, Sjonhem.
Inger Hägg, Viklau.
Mats Olofsson, Vänge.
Helena Duveborg, Vänge.
Eva Karlsson, Vänge.
Per Stumle, komminister.
Ersättare: 
Johanna Cruickshank, Vänge.
Catharina Olsson, Guldrupe.
Maria Bodlund, Viklau.
Ulla Larsson, Halla.
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Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Samtal i brasans sken i 
Nystugan, Östergarn

Vi fortsätter de 
öppna samtalen 
kring olika exis-
tentiella ämnen. 
Ingen anmälan, 

alla är välkomna till Nystugan vid 
Östergarns prästgård kl 19. Fika 
serveras.  

17 mars ”Tiden som gåva och börda” 
– vad är din relation till tid? Har du 
upplevt att tiden läkt några sår?

21 april ”Korten på bordet” – en 
öppen kväll då vi drar flera livsfrågor 
ur en speciell kortlek. 

Påskdramat i Gammelgarns kyrka
Skärtorsdagen kl. 19. Jesus instiftar nattvarden och förråds i 
Getsemane. Vi klär av altaret inför Långfredagens gudstjänst 
kl. 11 då vi stillar oss inför Jesu död på korset. Ingen klockring-
ning, ingen musik men sång av Johanneskvartetten. Så vänder 
allt på Påskdagen kl 11. då vi firar budskapet att Jesus har 
uppstått med härlig sång och musik. På Annandag påsk 
kl. 11 gör vi som lärjungarna som var på väg till Emmaus – 
påminner oss under en kortare vandring om vad som hänt 
under påskdagarna. Tillbaka i kyrkan äter vi en måltid och 
Elisabeth Lutteman sjunger för oss.

Musik i Gammelgarns 
kyrka
24 april kl 19 Körkonsert med Visby 
vokalensemble. Oskar Lindström, 
piano och Ingrid Rodebjer, violin.

7 juni kl 18 Körkonsert med den 
estniska kören Choir Academy under 
ledning av Veronika Portsmouth.

Gemenskapssamlingar på 
Östergarnslandet
Gammelgarns bygdegård Onsdagen den 
25 mars kl. 14. ”Poeten Sonja Åkesson 100 år”. 
Sonen Mikael Holmberg berättar om hennes liv 
och verk. 

Kräklingbo bygdegård Onsdagen den 
22 april kl. 14. ”Så blev mitt liv” Samtalsintervju 
med Lasse Olsson från Ardre som också visar 
en film från Gunnar Olssons filmarkiv. 

Östergarns kyrka Onsdagen den 20 maj kl. 14. 
Tidigare domkyrkoorganisten Claes Holmgren 
berättar om och spelar verk av östergänningen 
Jakob Adolf Hägg.

Kräklingbo bygdegård Torsdagen (obs dag) 
den 4 juni kl. 14. Bussutflykt mot hemligt mål.

Sonja Åkesson. Lasse Olsson. Claes Holmgren. 
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Kristi himmelsfärdsdag 
Torsdagen den 14 maj. 
Välkomna till Östergarns idrottsplats och 
Östergarns kyrka. 
10.00	Linnévandringen startar. 
10.00	Musiklekis för de minsta i kyrkan.
11.30	 Friluftsgudstjänst (Vid regn i 
	 klubbstugan).
12–15	 Syföreningens vårmarknad. 
15.00	 Konsert i kyrkan. Linnea Tibell, flöjt, 

Niclas Gustafsson, piano.

Friluftsgudstjänst
Elim och Tjelvarkyrkan hälsar alla 
välkomna till Pers hage i Herrvik kl. 11. 
(infart vid Albatrosstenen). Medtag gärna 
kaffekorg och något att sitta på.

Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Nytt minnesmärke i Herrvik 
Den 15 november invigdes ett minnesmärke i Herrvik till minne av 
flykten från Baltikum 1943 till 1945. Av de baltiska flyktingar som 
flydde till Sverige var det cirka 10 000 som kom till Gotland. Omkring 
800 av dessa togs emot i Herrvik. Förhoppningen är att minnes-
märket skall bidra till eftertanke över historiens gång och hur den 
påverkar oss alla. Formgivare är Christer Jonson. Arbetet är utfört av 
smeden Rolf Eriksson i cortenstål, ett material som kommer att bli allt 
vackrare med åren. Fundamentet är gjutet av Kalle Norrby.

Valborgsmässofirande
Kräklings backe Kräklingbo manskör 
sjunger in våren. Brasan tänds kl. 20.
Östergarnsberget Brasan tänds kl. 20.15, 
därefter samkväm i Östergarns bygde-
gård där Kräklingbo manskör sjunger.

Musikcafé ”En salig blandning” 
Sång- och musikgruppen Ostbandet inbjuder till sommarcafé i Elim, 

Katthammarsvik lördagen den 13 juni kl. 19.

Dopgudstjänst
15/11	 MIRA Rut Sigrid Wieslander,  

Östergarns kyrka. 
15/11	 ASTRA Märta Elisabeth  

Wieslander, Östergarns kyrka. 

Begravningsgudstjänster
14/11	 Bror-Erik Ahlgren, Östergarns kyrka.
20/11	 Irma Eriksson, Östergarns kyrka. 
30/12	 Hillevi Klingvall, Kräklingbo kyrka. 
6/2	 Thorild Nyström, Kräklingbo kyrka. 

Församlingsnytt Östergarns församling



Kalendarium	 15 MARS – 14 JUNI

För aktuell information hänvisar vi till tidningarnas predikoturer och våra hemsidor: 
svenskakyrkan.se/romakloster och kyrktorget.se/elim.katthammar

SÖNDAG 15 MARS 
Midfastosöndagen
11.00	 DALHEMS FÖRSAMLINGSHEM.  

Högmässa.
11.00	 VIKLAU KYRKA. Högmässa.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Gudstjänst med nattvard.
14.00	 KRÄKLINGBO, prästgårdsflygel. Mässa. 
14.00	 TRÄFFPUNKT ROMA, Gudstjänst.
17.00	 HEJDEBY GAMLA SKOLA. Gudstjänst.
18.00	 SJONHEMS HEMBYGDSGÅRD.  

Gudstjänst.
 
MÅNDAG 16 MARS
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt. 

 
TISDAG 17 MARS
19.00 	 VIKLAU, OLLAJVS 205. Passionsandakt 

hos Jimmy Berg och Maria Bodlund.
19.00	 NYSTUGAN, ÖSTERGARNS  

PRÄSTGÅRD. Samtal i brasans sken.
 
ONSDAG 18 MARS
18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Passionsandakt.
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll.
 
TORSDAG 19 MARS 
14.00	 BUTTLE KYRKA. Mässa. Bibelsamtal.
  
FREDAG 20 MARS
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
 
SÖNDAG 22 MARS 
Jungfru Marie bebådelsedag 
11.00	 ALA KYRKA. Högmässa med återöpp-

nande av kyrkan. Biskop Erik m fl.
11.00	 DALHEMS FÖRSAMLINGSHEM.  

Högmässa.

14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 
Andakt Elim. 

14.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA, Martas och 
Marias kapell. Familjegudstjänst med 
våfflor.

17.00 	 BARLINGBO, MELINSKA GÅRDEN. 
Gudstjänst.

18.00	 BUTTLE KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 23 MARS
9.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 24 MARS
19.00	 BUTTLE, BUTTLEGÅRDA 120.  

Passionsandakt hos Irène Ungelheim.

ONSDAG 25 MARS
10.00 	 HEJDEBY GAMLA SKOLA. Klucku tei.
14.00	 GAMMELGARNS BYGDEGÅRD.  

Gemenskapssamling på Östergarns-
landet. Dagens gäst: Mikael Holmberg.

18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Passionsandakt.

TORSDAGEN 26 MARS
14.00 	 EKGATAN 66, BJÖRKE. Kvartersträff.

FREDAG 27 MARS
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 29 MARS 
Palmsöndagen 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Familjegudstjänst.
11.00	 VÄNGE KYRKA. Högmässa.
14.00	 RODARVE HEMBYGDSGÅRD, ÖSTER-

GARN. Gudstjänst. Kyrkkaffe i salen.
14.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA, Martas och 

Marias kapell. Gudstjänst.
17.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
18.00	 HALLA BYGDEGÅRD. Gudstjänst.

18
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12.00	 VÄNGE KYRKA.  
De stora förbönerna.

14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
15.00 	 ENDRE KYRKA.  

Långfredagsgudstjänst.
15.00	 VIKLAU KYRKA.  

Långfredagsgudstjänst.
17.00 	 AKEBÄCKS KYRKA.  

Långfredagsgudstjänst. 
18.00	 GULDRUPE KYRKA.  

Gravläggningsgudstjänst.

LÖRDAG 4 APRIL
Påskaftonen 
23.00 	 DALHEMS KYRKA. Påsknattsmässa. 

Sammanlyst för hela pastoratet.

SÖNDAG 5 APRIL
Påskdagen  
11.00	 DALHEMS KYRKA.  

Påskdagsmässa.
11.00 	 ENDRE KYRKA. Påskdagsmässa.
11.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Påskdagsmässa.
11.00	 VÄNGE KYRKA. Påskdagsmässa.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Påskdagsmässa.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAM-

MARSVIK. Andakt Svenska kyrkan.
18.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Påskgudstjänst med påskens 
glada sånger och psalmer.

MÅNDAG 6 APRIL 
Annandag Påsk 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Emmausvandring i omgiv-
ningen, enkel måltid och musik i 
kyrkan med Elisabeth Lutteman.

14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Mässa.
17.00 	 HEJDEBY KYRKA. Gudstjänst.
19.00	 VIKLAU KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAGEN 30 MARS
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 31 MARS
19.00	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 1 APRIL
18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Passionsandakt.

PÅSK
TORSDAG 2 APRIL
Skärtorsdagen 
14.30	 KATTHAMMARSVIKS ÄLDRE-

BOENDE. Skärtorsdagsmässa 
Svenska kyrkan.

17.00 	 BJÖRKE KYRKA.  
Skärtorsdagsmässa.

19.00	 BUTTLE KYRKA.  
Skärtorsdagsmässa.

19.00	 DALHEMS KYRKA.  
Skärtorsdagsmässa.

19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  
Getsemanestund.

19.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  
Skärtorsdagsmässa.

19.00 	 HEJDEBY KYRKA.  
Skärtorsdagsmässa.

FREDAG 3 APRIL
Långfredagen 
08.30	 DALHEMS KYRKA.  

De stora förbönerna.
11.00	 DALHEMS KYRKA.  

Långfredagsgudstjänst.
11.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK. 

Långfredagsgudstjänst i Garda 
missionskyrka.

11.00	 GAMMELGARNS KYRKA. Lång-
fredagsgudstjänst.  
Johanneskvartetten.

11.00 	 HEJDEBY KYRKA. 
	 Långfredagsgudstjänst.
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ONSDAG 8 APRIL
18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Vardagsmässa.

FREDAG 10 APRIL
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 12 APRIL 
2 söndagen i påsktiden 
11.00	 BUTTLE KYRKA. Högmässa.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 ANGA KYRKA, SAKRISTIAN. Mässa.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK. Gudstjänst 

med nattvard. Kyrkkaffe.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
17.00 	 FOLLINGBO KYRKA. Mässa.
18.00	 SJONHEMS HEMBYGDSGÅRD.  

Gudstjänst.

MÅNDAG 13 APRIL
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA, Martas och 

Marias kapell. Morgonandakt.

TISDAG 14 APRIL
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 15 APRIL
18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Vardagsmässa.
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll.

TORSDAG 16 APRIL
12.00 	 BUTTLE HEMBYGDSGÅRD.  

Lunchträff. Dagens medverkande: 
Elke Unt och Per Stumle.

FREDAG 17 APRIL
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 19 APRIL
3 söndagen i påsktiden 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 GULDRUPE FÖRSAMLINGSHEM. 

Gudstjänst.	
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Familjegudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt Svenska kyrkan.

17.00 	 HEJDEBY KYRKA. Gudstjänst.
18.00	 ÖSTERGARNS KYRKA. ”Söndagskväll” 

– ekumenisk psalmsångsgudstjänst.

MÅNDAG 20 APRIL
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 21 APRIL
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 22 APRIL
10.00 	 HEJDEBY GAMLA SKOLA. Klucku tei.
14.00	 KRÄKLINGBO BYGDEGÅRD.  

Gemenskapssamling på Östergarns
landet. Dagens gäst: Lasse Olsson, 
Ardre.

18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Vardagsmässa.

TORSDAG 23 APRIL
14.00 	 EKGATAN 66, BJÖRKE. Kvartersträff.

FREDAG 24 APRIL
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
19.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Konsert med Visby vokalensemble,  
Oskar Lindström och Ingrid Rodebjer.

SÖNDAG 26 APRIL
4 söndagen i påsktiden
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 VÄNGE KYRKA. Högmässa.
14.00	 KRÄKLINGBO KYRKA. Mässa.
14.00 	 AKEBÄCKS KYRKA. Gudstjänst.
17.00 	 BJÖRKE KYRKA. Mässa.
18.00	 HALLA BYGDEGÅRD. Gudstjänst.

MÅNDAG 27 APRIL
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA. 
Morgonandakt.

TISDAG 28 APRIL
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 29 APRIL
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll.
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TORSDAG 30 APRIL 
14.00	 BUTTLE KYRKA. Mässa. Bibelsamtal.

FREDAG 1 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 3 MAJ
5 söndagen i påsktiden 
11.00	 ALA KYRKA. Gudstjänst.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 SJONHEMS KYRKA. Gudstjänst.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Mässa.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt Elim.
17.00	 ENDRE KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 4 MAJ
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 5 MAJ
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 6 MAJ
18.00	 TRÄFFPUNKT ROMA. Vardagsmässa.

FREDAG 8 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 10 MAJ
Bönsöndagen 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 GULDRUPE KYRKA. Gudstjänst.
14.00	 ANGA KYRKA. Mässa.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
17.00 	 BARLINGBO KYRKA. Mässa.
18.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Musikandakt med Roger Lindström.
18.00	 VIKLAU KYRKA. Högmässa.

MÅNDAG 11 MAJ
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 12 MAJ
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 13 MAJ
18.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Vardagsmässa.

19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  
Bibelläsningskväll.

TORSDAG 14 MAJ 
Kristi himmelsfärds dag 
07.00	 TJAUKLE, VIKLAU. Gökotta.
11.00	 BARABERGET. Familjegudstjänst.
11.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Friluftsgudstjänst i Pers hage, Herrvik 
tillsammans med Tjelvarkyrkan (vid 
regn i Elim).

14.00 	 ALLKVIE ÄNGE, ENDRE.  
Friluftsgudstjänst.

14.00	 BUTTLE KYRKA. Mässa med  
bibelsamtal.

17.00 	 ROMA PRÄSTGÅRDPARK.  
Friluftsgudstjänst med  
barngruppsavslutning.

18.00	 HALLA KYRKA. Högmässa.

	 ÖSTERGARNS IDROTTSPLATS 
	 OCH ÖSTERGARNS KYRKA.
10.00	 Linnévandringen startar.
10.00	 Musiklekis för de yngsta i kyrkan.
11.30	 Friluftsgudstjänst (vid regn i  

klubbstugan). 
12–15	 Syföreningens vårmarknad.
15.00	 Konsert i kyrkan med Linnea Tibell, 

flöjt och Niclas Gustafsson, piano.

FREDAG 15 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 17 MAJ 
Söndagen före pingst
10.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK. Söndags-

skolans sommarfest.
11.00	 BUTTLE KYRKA. Gudstjänst.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt Svenska kyrkan.
17.00 	 HEJDEBY KYRKA. Mässa.
18.00	 KRÄKLINGBO KYRKA. ”Söndagskväll” 

– ekumenisk psalmsångsgudstjänst.20 21
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MÅNDAG 18 MAJ
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 19 MAJ
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 20 MAJ
14.00 	 ÖSTERGARNS KYRKA.  

Gemenskapssamling på Östergarns-
landet. Dagens gäst: Claes Holmgren 
– ”Jakob Adolf Hägg”.

FREDAG 22 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 24 MAJ
Pingstdagen
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 VÄNGE KYRKA. Högmässa.
14.00	 ANGA KYRKA. Mässa.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Gudstjänst med nattvard. Kyrkkaffe.
14.00 	 FOLLINGBO KYRKA. Gudstjänst.
17.00 	 BJÖRKE KYRKA. Mässa.
18.00	 HALLA KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 25 MAJ
Annandag pingst
09.30 	 TRÄFFPUNKT ROMA.  

Morgongudstjänst.
17.00 	 BARLINGBO SOCKENGLÄNTAN.  

Friluftsgudstjänst med andliga 
sånger och korv.

19.00	 VIKLAU KYRKA. Mässa.

ONSDAG 27 MAJ
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll.

TORSDAG 28 MAJ
14.00 	 EKGATAN 66, BJÖRKE. Kvartersträff.
17.00	 HALLA KYRKA. Mässa i samband med 

stiftsfullmäktiges sammanträde.

FREDAG 29 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

18.00 	 ENDRE BYGDEGÅRD.  
Campanakörens vårkonsert.

LÖRDAG 30 MAJ
11.00	 DALHEMS KYRKA.  

Konfirmationsmässa.
14.00	 DALHEMS KYRKA.  

Konfirmationsmässa.
19.30 	 ENDRE BYGDEGÅRD.  

Campanakörens vårkonsert.

SÖNDAG 31 MAJ
Heliga trefaldighets dag
11.00	 ALA KYRKA. Mässa.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt Svenska kyrkan.
17.00 	 FOLLINGBO KYRKA. Mässa.
18.00	 GULDRUPE KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 1 JUNI
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

TISDAG 2 JUNI
19.00 	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

TORSDAG 4 JUNI
14.00	 KRÄKLINGBO BYGDEGÅRD.  

Gemenskapssamling på Östergarns-
landet. Bussutflykt mot hemligt mål 
(Obs ändrad dag).

FREDAG 5 MAJ
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

LÖRDAG 6 JUNI
14.00	 CEDERGRENS ORGELMUSEUM, 

VÄNGE. Ekumenisk nationaldagsbön.
18.00	 ÖSTERGARNS PRÄSTGÅRDSPARK. 

Musikandakt med Kräklingbo  
manskör.

SÖNDAG 7 JUNI 
1 söndagen efter Trefaldighet 
11.00	 BUTTLE KYRKA. Högmässa.
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11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 FÄRSEVIKEN, ÖSTERGARN. Ekumenisk 

friluftsgudstjänst (vid regn i Elim).
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Mässa.
17.00 	 ENDRE KYRKA. Gudstjänst.
18.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Körkonsert med den estniska kören 
Choir Academy.

18.00	 SJONHEMS KYRKA. Gudstjänst.

TISDAG 9 JUNI
10.00 	 TRÄFFPUNKT ROMA. Klucku tei.
19.00	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

FREDAG 12 JUNI
14.30 	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

LÖRDAG 13 JUNI
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Musikcafé ”En salig blandning” med 
Ostbandet.

SÖNDAG 14 JUNI
2 söndagen efter Trefaldighet 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 KRÄKLINGBO KYRKA.  

Vandringsgudstjänst i omgivningen 
(vid regn i kyrkan).

14.00	 HALLA KYRKA. Gudstjänst.
14.00 	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt Elim.
17.00 	 AKEBÄCKS KYRKA. Gudstjänst.

Öppna kyrkor från 15 maj
Från den 15 maj till den 15 september kommer kyrkorna att 
hållas öppna dagtid. Öppning och stängning av kyrkorna görs av 
frivilliga sockenbor, så tiden kan variera något, men vi försöker 
hålla öppet ungefär kl. 9 till 18. 

Vill du hjälpa till att hålla kyrkorna öppna går det bra att 
kontakta prästen i din församling, se nästa sida för info.

Fasteaktionen 2026
– från dina händer till där det händer

Krig och katastrofer slår sönder män-
niskors liv varje dag. När det globala 
stödet minskar drabbas de mest 
utsatta, men tillsammans kan vi göra 
skillnad. Församlingarnas insatser är 
avgörande – genom aktiviteter här 
kan vi stötta dem som räddar liv och 
sprider hopp mitt i katastrofen.

DET HÄR ANVÄNDS DIN GÅVA TILL:

● mat, vatten, mediciner, filtar och hygienprodukter
● shelter och skyddade platser
● bröstmjölksersättning, näringsersättning för barn
● psykosocialt stöd och aktiviteter för en normaliserad vardag
● skolgång för barn på flykt

Välkommen attge 
din gåva!
Swish: 9001223
Plusgiro: 90 01 22-3
Bankgiro: 900-1223



Kyrkoherde Victoria Svärd Wärme tel: 0498-26 07 05
E-post: victoria.svardwarme@svenskakyrkan.se
Kyrkogårds- och fastighetschef
Mathias Eldnor, tel: 0498-26 07 24 
Pastorsexpedition Tel: 0498-500 31
Visbyvägen 33 B, plan 2, Romakloster 
(samma hus som bibliotek och apotek)
E-post: romaklosters.pastorat@svenskakyrkan.se
Telefontid: tisdag–torsdag kl. 10–12
Kanslist Sebastian Hoas, tel: 0498-26 07 28 
Gravadministration 
Gunilla Angelöf, tel: 0498-26 07 21
Jessica Cederblad, tel: 0498-26 07 23
Kyrkorådets ordförande  
Britt Andersson, tel. 070-660 96 36

DALHEMS FÖRSAMLING
socknarna Bara, Dalhem, Ekeby, 
Ganthem och Hörsne
Komminister Joakim Johansson, tel: 0498-26 07 03
E-post: joakim.johansson@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent
Olof ”Olle” Jonsson, tel: 070-236 47 61
E-post: olof.jonsson@svenskakyrkan.se
Barnledare Malin Wernström, tel: 070-323 70 37
Musiker Lena Haglund, tel: 072-735 05 45 
Klockare Thed Hanqvist, tel: 0498-26 07 22
Richard ”Vasa“ Öqvist, tel: 0498-26 07 26

ROMA
församlingarna Akebäck, Barlingbo, Björke, 
Endre, Follingbo, Hejdeby och Roma 
Komminister Fred Kristing, tel: 0498-26 07 18
E-post: fred.kristing@svenskakyrkan.se
Musiker Janne Ahlström, tel: 0498-26 07 02 
Församlingsassistent/husmor
Ann-Sofie ”Fia” Nohrlander, tel: 073-598 79 88073-598 79 88

Församlingspedagog 
Carina Hansén, tel: 072-221 07 12 
Klockare 
Veronica Broman, tel: 0498-26 07 04
Jonas Höglund, tel 0498-26 07 20

VÄNGE FÖRSAMLING
socknarna Buttle, Guldrupe, 
Halla, Sjonhem, Viklau och Vänge
Komminister 
Per Stumle, tel: 0498-26 07 25, mobil: 072-716 07 25 
E-post: per.stumle@svenskakyrkan.se
Församlingsexpedition tel: 0498-510 35 
Musiker Per Farinder, tel: 070-348 85 59
Lena Haglund, tel: 072-735 05 45 
Klockare
Mikael Eklund, tel: 0498-26 07 06
Rickard Kristiansson, tel: 0498-26 07 11

ÖSTERGARNS FÖRSAMLING 
socknarna Ala, Anga, Gammelgarn, 
Kräklingbo och Östergarn
Komminister Mari Jansson, tel: 0498-26 07 10
E-post: mari.jansson@svenskakyrkan.se
Musiker Elke Unt, tel: 0498-26 07 19
Klockare 
Alrik Lindström, tel: 0498-26 07 15
Michael Lundgren, tel: 0498-26 07 14

EVANGELISKA FRIKYRKAN, ELIM
Katthammarsvik 
Föreståndare och pastor
Per Olof Sahlberg, tel: 0498-523 09, 0722-402 402 
E-post: sahlberg.gotland@gmail.com 
Elims swishnummer: 1234599981
www.kyrktorget.se/elim.katthammar

Romaklosters pastorat
www.svenskakyrkan.se/romakloster. Romaklosters pastorat finns även på Facebook

KYRKBLADET kommer ut med fyra nummer per år. Ansvarig utgivare: Victoria Svärd Wärme, kyrkoherde i Romaklosters 
pastorat. Redaktion: Mari Jansson, komminister i Östergarns församling; Olle Jonsson, församlingsassistent i Dalhems 
församling; Fred Kristing, komminister i Romas församlingar; Per Stumle, komminister i Vänge församling och  
Per Olof Sahlberg, pastor i Elimförsamlingen. Foto där inte annat anges: Helena Duveborg. Layout: Helena Duveborg. 
Illustrationer: Susanne Engman. Tryck: IVisby tryckeri, 2026. Omslag: Foto Carina Hansén. Kultur och studiecirklar 
i Romaklosters pastorat sker i samarbete med Sensus och Elim samarbetar med Bilda. 

Gravskötsel? Har du frågor om gravskötsel, kontakta Gunilla Angelöf, tel: 0498-26 07 21 
eller Jessica Cederblad, tel. 0498-26 07 23.


